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Základní školy na Praze 3 začnou uplatňovat novou metodiku pro přijetí žáků. Problém spádové turistiky
musí řešit i ředitel ZŠ Jarov Stanislav Šebl.

Jak se vyvíjel počet nových žáků v posledních pěti letech?

V letech 2020 a 2021 jsme na ZŠ Jarov neměli v rámci spádovosti nadlimitní počet žáků. Všichni se k nám
dostali a zbylá místa jsme nabídli těm z jiných oblastí Prahy 3. Další rok jsme už měli nadbytek 12 dětí
a minulý rok byl nejdramatičtější. Přebývalo 19 dětí.

Jak se promítne změna hranic školského obvodu do počtu přihlášených žáků?

Počty žáků se snížily v řádu jednotek, my bychom to ale potřebovali v řádu desítek, což změna hranic
školského obvodu, kdy nám ubyly ulice Rixdorfská a Dagmar Burešové, tolik neovlivní. Problém bývá často
taky v tom, že jsme mateřská a základní škola, přičemž pro mateřskou i základní školu platí jiná spádová
pravidla. Mateřská škola má spádovou oblast pro celou Prahu 3, kdežto základní škola jenom pro určitý její
úsek. Rodiče, kteří k nám dají dítě do školky, počítají automaticky s tím, že jejich dítě u nás bude
pokračovat na naší základce i přesto, že spadají například pod oblast Chmelnice. To ale bohužel nejde.

Lze odhadnout každoroční procentuální zastoupení uchazečů s účelově změněným bydlištěm?

V poslední třech letech, které zatím byly pro spádovou turistiku nejkritičtější, to bylo okolo deseti procent,
tedy zhruba šest žáků ve třídě.

Máte informace o tom, jaká je situace na dalších místních školách?

Nemám úplný přehled, ale podobné to měli i na ZŠ náměstí Jiřího z Lobkovic a ZŠ Chmelnice. Tam museli
taky losovat.

V čem spočívá nová metodika, kterou letos uplatníte při zápisech?

Nově můžeme kontrolovat trvalý pobyt zákonného zástupce. Konkrétně to, jestli se shoduje s trvalým
pobytem uchazeče. Zároveň máme možnost použít rejstřík obyvatel městské části, kde budeme za období
až tři měsíce nazpět porovnávat seznam uchazečů v naší spádové oblasti se seznamem uchazečů, který
budeme mít u zápisu. V případě, že ohledně spádovosti nějakého uchazeče nastanou pochybnosti,
můžeme rodiče požádat, aby doložili skutečné místo pobytu jinou dokumentací. Přistupovat k tomu ale
chceme citlivě a nanejvýš spravedlivě, proto máme k dispozici právní agenturu, která novou metodiku



pomáhala sestavit


